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VERBALE DELLA SESSIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE 
PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, 
POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 
15 giugno 2015 

 
Ore 14.35  Presenti:  Mina Oscar (Presidente) – Canti Stefano – Carattoni Enrico – 

Cenci Massimo – Ciavatta Manuel - Crescentini Paolo – De 
Biagi Alessandro - Giardi William –Michelotti Augusto – Renzi 
Nicola – Santi Franco – Tamagnini Filippo – Tonnini Elena –  
Zanotti Guerrino 
Sono altresì presenti:  
- il Segretario di Stato per la Sanità, Francesco Mussoni 

(entra alle ore 15:58)  
- l’Avv.Marco Burgagni (Esperto Segreteria di Stato per la 

Sanità)  
(verbalizzante: Gian Luca Bernardini) 

 

 

OMISSIS 
 
 

1. Esame in sede referente del progetto di legge "Disposizioni relative al 
personale medico dell'Istituto per la Sicurezza Sociale" 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità riferisce in merito al progetto di legge di cui al 
comma in oggetto (Vedi Allegato n.4) 
Per chiarimenti e considerazioni intervengono i Consiglieri: Paolo Crescentini – 
Massimo Cenci – Franco Santi – Stefano Canti – William Giardi – Elena Tonnini 
(che a nome del Gruppo Consiliare del Movimento Civico R.E.T.E. presenta 
emendamenti) (Vedi Allegato n.5) – Manuel Ciavatta – Nicola Renzi   
Replica del Segretario di Stato per la Sanità 
 
Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura del titolo e dell’articolo 1 nel testo 
originario (Vedi Allegato n.4) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra gli emendamenti – rispettivamente 
soppressivo e modificativo - all’articolo 2 presentati dal Gruppo Consiliare del 
Movimento Civico RETE (Vedi Allegato n.5) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Manuel Ciavatta (che 
dichiarandosi favorevole all’accoglimento dell’emendamento modificativo proposto 
da R.E.T.E., propone di modificarne il testo introducendo a sostituzione la dicitura 
”conferma la natura di ente statale dell’I.S.S.”) – William Giardi – Franco Santi 
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Replica del Segretario di Stato per la Sanità che ritiene accoglibile l’emendamento 
modificativo presentato dal Gruppo Consiliare del Movimento Civico RETE 
Replica del Consigliere Elena Tonnini 
Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’emendamento nel testo 
ulteriomente  concordato 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (presenti 14, con 
Voti Contrari 9, Voti Favorevoli 5), respinge l’emendamento soppressivo 
dell’articolo 1 presentato dal Gruppo Consiliare del Movimento Civico 
RETE 
La Commissione, con votazione palese, all’unanimità, approva 
l’emendamento modificativo dell’articolo 1 nel testo concordato 
La Commissione, con votazione palese, all’unanimità, approva l’articolo 1 
così come emendato dal Governo e comprensivo dell’emendamento 
concordato  
 
Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 2 nel testo originario 
(Vedi Allegato n.4) 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’emendamento aggiuntivo all’articolo 2  
presentato dal Gruppo Consiliare del Movimento Civico RETE (Vedi Allegato n.5) 
Sull’articolo e sugli emendamenti intervengono i Consiglieri: Manuel Ciavatta (che 
si dichiara favorevole all’accoglimento della seconda parte dell’emendamento 
proposto) – William Giardi  
Replica del Segretario di Stato per la Sanità che – condividendo la valutazione 
espressa dal Consigliere Manuel Ciavatta – si dichiara favorevole all’accoglimento 
della seconda parte dell’emendamento aggiuntivo all’articolo 2  presentato dal 
Gruppo Consiliare del Movimento Civico RETE, ritenendo invece pleonastica la sua 
prima parte 
Il Consigliere Elena Tonnini ritira la prima parte dell’emendamento proposto dal 
Gruppo Consiliare del Movimento Civico RETE  
La Commissione, con votazione palese, all’unanimità, approva la seconda 
parte dell’emendamento aggiuntivo all’articolo 2 presentato dal Gruppo 
Consiliare del Movimento Civico RETE  
La Commissione, con votazione palese, all’unanimità, approva l’articolo 2 
nel testo comprensivo della seconda parte dell’emendamento proposto 
dal Gruppo Consiliare del Movimento Civico RETE 

 
Il Segretario di Stato per la Sanità dà lettura dell’articolo 3 nel testo originario 
(Vedi Allegato n.4)  
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 
3 così come proposto 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (presenti 13, con 
Voti Favorevoli 10, Astenuti 3), approva l’intero progetto di legge 
comprensivo di tutti gli emendamenti e le modifiche accolte (V. All.6) 
 
Il Consigliere Guerrino Zanotti propone il Consigliere Manuel Ciavatta quale 
relatore di maggioranza 
Il Presidente rammenta il termine di quindici giorni ai fini della presentazione 
della relazione 
 
 
Alle ore 17:40 la seduta è tolta 
 
OMISSIS 

 
 


